Летям-мир прекрасного

мать с петства. Нужно воспитывать умение видеть красоту в повседневной жизни, красоту во взаимоотношениях людей. красоту в природе и искусстве.

Эстетическое воспитание большая важная залача библиотек, работающих с детьми.

Работники городской детской библиотеки постоянно стараются прививать детям любовь к чтению, учат их смотреть на литературу как на вил искусства, правильно оценивать поступки и действия героев.

Уже в 11-12 лет дети могут оценить постоинства стиля произведения, образность языка, почувствовать своеобразие писателя.

В работе с малышами очень важна наглядность. Беседуя с ребятами среднего возраста о творчестве писателей-классиков, надо знакомить их с живописью Федотова, Перова и др. приблизит эпоху, в которой жили герои произведений.

Эстетическое воспитание читателей средствами художественной литературы требует тщательного отбора произведений, в которых глубина идейного содержания сочетается с совершенством художественной формы. Только такие книги оказывают на детей глубокое ральное воздействие, воспитывают в них художественный вкус. С волнением лети читают хорошие книги о В. И. Ленине. Надолго запечатлеваются в памяти детей образы замечательных коммунистов Я. М. Сверд-

Прекрасное надо учить пони-, М. В. Фрунзе, С. М. Кирова.

Привлекают ребят герои Отечественной войны, особенно Алексей Маресьев, Зоя Космодемьянская, Александр Матросов, герои-пионеры Павлик Морозов, Володя Дубинин, Кинги об этих реально существовавших замечательных людях вызывают у них горячее желание быть похожими на них, прибли-ЗИТЬСЯ К НИМ.

М. Бременер и др. Всех этих | детства» о картинах художниписателей сближает борьба за чистую человеческую лушу, за высомих неприкосновенность моральных принципов советского человека.

Детская библиотека, работая с читателями, всячески penoмендует эти книги детям, организует книжные выставки беседами и обзорами, проводит обсуждения книг.

Вместе со школой детские библиотеки призваны воспитывать в детях вкус к произведениям искусства, научить их цегворчество художников, вов Маковского, Перова, Богданова, посвященных безрадостному детству в царской России, и о ярких солнечных картинах Григорьева, Решетникова, в которых рассказывается о счастливой советской летворе.

Более углубленно, пропагандируя книги о творчестве художников, артистов, музыкантов, библиотека работает со старшими и средними читателями. Книг по искусству для детей этого возраста много Сейчас издается серия книг об искусстве «В мире прекрасного». Эти книги знакомят ребят с историей искусства: живописи, театра, с мастерами художественного слова.

Работая с книгами по искусбиблиотека оформляет CTBV. книжные выставки с проведением у них бесед. В библиотеке есть постоянный уголок «В мире прекрасного». Надолго запомнится ребятам вечер посвященный жизни и творчеству замечательного русского художника И. Левитана.

Знания ребят в живописи, скульптуре, музыке помогает проверить литературная викторина.

Некоторые ребята не просто любят музыку, живопись, театр, но и сами пробуют рисовать, учатся играть на различных музыкальных инструментах, участвуют в художественной самодеятельности. В помощь таким читателям библиотека составляет картотеки газетножурнальных статей.

Детская библиотека вместе со инколой, домом пионеров, родителями закладывает в детях основы эстетической культуры.

В. КОВАЛЕВА.

Зав. городской летской библиотекой.

ЛЮБИТЕ КНИГУ

ют ребят книги Аркадия Гайдара. Этот светлый, кристально чистый человек умел видеть жизнь прекрасной, когда она была очень трудной.

Большой популярностью читателей пользуются ЮНЫХ иниги Носова, Льва Кассиля, Каверина, «Два капитана» «Продолжение легенды» Кузнецова, «Дело, которому ты служишь» Юрия Германа. Все это книги, в которых живет правда нашей действительности, лантливые, художественно ценные произведения. Обзоры лучших летских книг, рекомендательные беседы, обсуждения закрепляют интерес ребят ним, учат понимать и ценить понастоящему.

В последние годы в детской литературе появились новые имена-Р. Погодин, Ю. Томин, Ф. Э. Дзержинского, В. Железняков, Н. Долинина,

Мечтать о будущем заставля- композиторов, актеров. Кинги помогут школьникам шире и глубже познакомиться с жизнью и творчеством того или иного писателя, художника, композитора. Книг об искусстве для маленьких (1-4 классы) очень мало, но библиотека обращает внимание ребят и на эти немнопие книги. Это Н. Дуровой «Ваш номер», в которой рассказывается о цирке, об укротителях зверей, о жизни артистов цирка; книга Бруссе «Необычайные киноартисты», посвященная тому, как создаются фильмы о животных.

> Дети младшего возраста очень любят картинки в книгах. Особенно удавшиеся художнику иллюстрации они смотрят по нескольку раз, но при этом мало ито из читателей обращает внимание на авторов этих рисунков. Библиотекари в беседах с ребятами рассказывают им об OTWX художниках-иллюстратоpax.

Хорошо воспринимаются детьми беседы на тему «Два

Пыль защищает металл